

共筑强国梦 体育建新功

2023 中国体育“两个博览会”在苏州举办

本报讯(实习记者 王迪)12月8日至10日,2023中国体育文化博览会和中国体育旅游博览会在苏州国际博览中心举行。两个博览会本次以“共筑强国梦 体育建新功”为主题,安排开幕仪式、展览展示、路演推介、户外体验、主题论坛、配套活动、项目调研7大板块40多项活动,共有来自全国各地500多家企业参加。

开幕式上,组委会对入选“中国体育文化优秀项目”以及“中国体育旅游十佳精品项目”举行授牌仪式。在最新发布的2023中华体育文化优秀项目名单中,河北共有5项入选,分别是中国·沧州国际武术节、平乡县梅花拳交流展演活动、王其和太极拳、宋北战鼓、孟村八极拳。另有3项入选中国体育旅游精品项目,分别是石佛山森林公园景区,金山岭长城半程马拉松赛事,张家口冬奥体育旅游线路(十佳)。此外,河北省体育局还获评“优秀参展单位”。

2023两个博览会体育文化体育旅游主题展区,通过140余件/套珍贵体育文物藏品、100余件体育艺术作品,展现中华体育文化的薪火相传、中华体育精神的生生不息。现场展出1936年至2022年历届奥运会火炬,1984年至2022年历届奥运会奖牌,“中国奥运第一人”刘长春手稿、容国团为新中国夺得的第

一个世界冠军奖杯、中国人第一次登上珠穆朗玛峰采集的岩石标本、许海峰获得中国奥运首金时所着的领奖服和使用的观察镜等展现中国体育“第一”的珍贵见证物,彰显中国体育的精神力量。本次展览还特别设置捐赠区,魏秋月、齐广璞、中国女篮、中国女足等冠军获得者和冠军团体向中国体育博物馆无偿捐赠的奖牌、签名装备悉数展出,展现了中国体育健儿爱国、敬业、拼搏、奉献的精神风貌。在主题展区,杭州亚运会题材的珍贵展品首次展出,有杭州亚运会首金获得者、赛艇女子轻量级双人双桨项目冠军签名比赛服,中国体育代表团领奖服和开幕式入场服,杭州亚运会和亚残运会火炬及奖牌。除此之外,主展区还展出社会各界艺术家创作的体育题材绘画、书法、雕塑作品100余件,展现了全社会热爱体育、共享体育的美好追求。在博览会期间,冠军“诗书画印像”艺术长卷主题活动、“中华体育精神——冠军榜样”活动、运动员创业推介会、传统体育文化展演、体育文创展示、现场人气集章等活动也在体育文化体育旅游主题展区悉数亮相。

各地体育文化体育旅游展区汇集了来自8个省、市的体育局,展示各地体育文化体育旅游、运动休闲特

色小镇、体育健康主题公园、体育产业示范基地、户外运动赛事等“体育+文化+旅游”融合发展成果,进一步促进全国体育文化、体育旅游资源交流合作、协同共享。群众体育及智慧消费展区涵盖健身休闲、智慧体育、体医融合、公共体育空间营造、体育器材装备、体文旅运营、户外运动、露营车旅、冰雪运动等体育品牌,突出展示群众体育和体育科技领域的创新产品及服务,打造C端消费的前沿平台和B端交流采购的重要平台。

在活动举办期间,2023两个博览会围绕体育文化、体育产业、全民健身、青少年体育、高校体育、体育场馆与设施、体育博物馆等重点领域,举办中国体育文化体育旅游发展高峰论坛、体育总局局长论坛、国家体育总局体育消费试点城市总结交流工作会议、全民健身与健康中国论坛、青少年体育发展论坛、“一带一路”体育文旅合作交流论坛、博物馆馆长论坛、高等院校校长论坛、体育场馆设施运营发展论坛、体育文旅助力乡村振兴论坛、长三角地区体育产业一体化发展论坛等10余场论坛。超百位体文旅管理者、专家学者、业界精英齐聚一堂,从政府、学术、行业和企业不同视角,围绕2023两个博览会主题交流探讨,开拓体育发展新思路,服务体育高质量发展。

卡塔尔亚洲杯足球赛吉祥物亮相

本报讯(实习记者 王迪)近日,卡塔尔亚洲杯足球赛吉祥物在多哈揭晓。5只跳鼠——蓝鼠萨布格,黄鼠特姆,粉鼠弗蕾哈,绿鼠济克里迪和紫鼠特兰娜成为亚洲杯赛的吉祥物。

卡塔尔亚洲杯组委会市场与传播执行总监哈桑·库瓦里表示:“吉祥物的上线,见证了在卡塔尔举办大型体育赛事的又一里程碑。2023亚洲杯唤起了人们对2011亚洲杯的美好回忆,展现出了一项精彩赛事的激情和能量。本届赛事吉祥物依旧沿用2011年卡塔尔亚洲杯亮相的“跳鼠家族”,又一次为我们向全世界球迷展示卡塔尔文化传统提供了机会”。

据吉祥物设计师艾哈迈德·马希德介绍说:“吉祥物灵感来自卡塔尔自然环境,也模拟了卡塔尔传统家庭氛围。设计吉祥物时,希望借助一些事物让家庭和年轻人成为亚洲杯的一部分。通过深度挖掘我们富饶的生态历史,找到一种最能代表球场和我们日常生活的动物,于是用一组跳鼠来代表足球场上重要的团队精神。虽然它们每一个都有自己的个性,但同时也能体现出卡塔尔社会中家庭(团队)的重要性。”

据介绍,蓝鼠萨布格是跳鼠家族长子,得名于卡塔尔



■卡塔尔亚洲杯吉祥物“跳鼠家族”。 图片来自新华社

对于跳鼠的称呼;粉鼠弗蕾哈是长女,与卡塔尔北部某地同名;黄鼠特姆是幼子,得名于卡塔尔东北地区;绿鼠济克里迪是跳鼠爸爸,紫鼠特兰娜是跳鼠妈妈,分别代表卡塔尔西部和北部。

本届亚洲杯将于2024年1月12日至2月10日举行,这将是卡塔尔第三次举办亚洲杯,此前卡塔尔曾于1988年和2011年两度举办这项亚洲足球顶级赛事。卡塔尔工作室还制作了吉祥物动画片。本片将在亚洲杯举办期间播出。该动画片由法哈德·库瓦里担任导演,配乐由卡塔尔艺术家达娜·米尔和塔拉克·图尔古特完成。

续礼仪之风 展运动风采

运动技校举办礼仪知识竞赛

本报讯(实习记者 王迪)近日,运动技术学校举行“续礼仪之风 展运动风采”礼仪知识竞赛活动,全体驻大院运动员学生、教师参加活动。

本次礼仪知识竞赛以班级为单位,实行积分赛制,设置“必答单”选题、“抢答”“必答多选”“视频纠错”四种题型,内容涵盖运动员日常生活和赛训各个领域,如上课礼仪、赛场礼仪、乘车出行礼仪、公共场所礼仪、餐桌礼仪、交际礼仪等内容。参赛选手精神饱满、配合默契、沉着应战,比赛过程跌宕起伏、扣人心弦,现场气氛紧张而热烈,尤其是由部分老师和队员表演的惟妙惟肖的情景剧,颇受大家欢迎。经过近两个小时的激烈角逐,竞赛共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。